DYZIKH ATYMNAZIOY

EPOTHZEIZ OYZIKHX
A'TYMNAZIOY

KEZAAAIO 3:METPHZEIZ MAZAZ-TA ATATPAMMATA

1. TI EINAI H MAZA;

H pdla civai n moodTnTa TNG UANG £vo¢ owpartoc. H pala o kdOe ToMO cival oTaOeph.
2. TTIOIA EINATI H MONAAA MAZAZ;

Eivai To 1kg. Emiong: 1tn=1000kg ka1 1kg=1000g

3. TTQ2Z MTTOPOYME NA METPHZOYME TH MAZA;

Me Tn ponBeia evog Cuyol. ATo Tn Hia TTAeupd ToTtoBeToUUe Th pdla mou BéAoupe va
HETPAOOUUE Kal amd Thv dAAn TomoOeToUHe yvwoTtd otadud, péxpr h Cuyapid va
I00ppoTAael. Tn pdla ymopolpe va Th HETPROOUHE Kal pe NAekTpoviki {uyapid.

4. TI EINAI BAPOZ;
Bdpoc (B) eivar n d0vapn pe Thv omoia h yn éAkel kdBe owpa. Mmopolpe va To
utToAoyiooupe av ToAAamAacidooupe Th pala Tou owparog (m) pe Thv emiTdxuvon Tng
paputnTag (g). AnAadh: B=m-g. H emitdxuvon Tng PapUTtntag aAAdler amé 16O o€ TOTO,
yI' auTé Kai To Pdpo¢ aAAdlel. ZTh yn To g=10m/s?.
Emopévwe: BAPOZ = MAZA X ETTITAXYNZH (g) A BAPOZ=MAZA X 10

5. TIOIA EINAI H MONAAA METPHZHZ TOY BAPOYZX KAI TTQQX METPAME
TO BAPOZ;

To pdpog, 6w Kal KABe dUvapn, To HeTpdpe pe To duvapopeTpo. Movdda péTpnhong Tou
pdpouc civar To 1 NioUtov (IN), mou civar pia pikpf d0vapn. Tia mapddeiypa 1IN Ba
HTTopovoe va gival To PApog evac HRAou.
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6. A)TTOZO BAPOZX EXEI XTH I'H ENA TTOAHAATO ME MAZA 20kg ; (ZTH
FH HETIITAXYNZH THZ BAPYTHTAZ EINAI g=10m/s?)
B) TTOZO BAPOXZ EXEI XTH ZEAHNH TO IAIO TTOAHAATO; (XTH
ZEAHNH H ETTITAXYNZH THZ BAPYTHTAZ EINAI g=1,6m/s%)

A) T'vwpiloupe 611 oTh 'n: BAPOZ=MAZA X 10

Apa: B modnAdTou=20-10=200N

B) Ztn ZeAAvn: BAPOZ=MAZA X 1,6

Apa: B modnAdrou=20-1,6=32N

' auté To ModnAaTo Oa cival o eAdppV oTh ZeAAvn. Oxi emeIdn
dAAale n pala Tou, aAAd emeIdf N ZeARvn €AKEl TA avTIKEiPEva He
HIKpOTEPN dUvapn amoé Tn n.

7. TIOX0 BAPOX EXEIL STH IH A) ENA AYTOKINHTO ME MAZA 700kKg,
B) MIA BAAITEA ME BAPOS 7kg, I) ENA TAMTIAET ME MAZA
700g=0,7kg. (XTH TH H ETTITAXYNZH THEZ BAPYTHTAEZ EINAI
g=10m/s?)
A) BAPOXZ=MAZA X 10  Apa: B autokivATou=700-10=7000N
B) BAPOZ=MAZA X 10  Apa: B pahitoac=70-10=700N
) BAPOS=MAZA X 10  Apa: B TdumAeT=0,7-10=7N 2

8. TTOIEX EINAI OI ATAZOPEXZ BAPOYZ KAT MAZAZ;
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9. TTIQX METPAEI TH MAZA ENA AYNAMOMETPO;

KaBe epyaoTtnpiakd SuvapopeTpo amoTeAsital amd €va eAdThpio, Tou
mepIPAAAeTal amd évav TAAoTIKG, didgavo kUAIvEpo. H dkpn Tou eAatnpiou
KATaAAyel o €va AyKIoTpo. ZThV dKph auTh Kpepdpe Wia yvwoTth pdla (m.x.
1kg) kai mapatnpoUpe mogo emunkUVONke To eAatnpio (m.x. lcm). Apa
OUUTTEPAiVOUpE OTI KAOe £va £KkATOOTO TTApAUOPPWONG avTiaToixei ae 1 KIAG.
2.Tn ouvéxela paloupe pia dyvwaotn pdla va KpepaoTei amd 1o dyKIoTPo Tou
SUVAUOUETPOU KAl GNHEIWVOUKE ThY ETTIHAKUVON Tou eAathpiou. Av doUue, yid
mapddeiypa, empnkuvon 4 e€katootd, auté onpaivel OTI TO OWWHA TOU
Kpepdoape gixe Pdpog 4 KiAd.

10. TI TIAHPOZOPIEZ TTAIPNOYME ATTO ENA ATATPAMMA;
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KdBe onpeio evog diaypdpparog pag diver Tautoxpova dUo TAnpogopiec yia kaBe onyceio.
TT.x.: To onueio A avTigToixei oe éva owpa pdlag 0,5 kg TTou mpokdAeae ae £€va eAaThpio
empAkuvon 0,4cm. Emiong pac ponBder va amavrdue oc epwThoelg Omwe: «TToan
empnkuvon Oa mpokaAéoel oTo idlo eAaThplo éva owpa pdlac 1 KiAoU;». Ao To
didypappa gaiverar 6TI n emphkuvon Oa civai 0,8 ekaTtooTd.



